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INSTRUCOES

L] Vocé esta recebendo do fiscal um Caderno de Prova com 40 (quarenta) questdes numeradas sequencialmente que compdem a prova
objetiva.
® Vocé recebera, também, a Folha de Respostas personalizada para transcrever as respostas das questdes da prova objetiva.
ATENGAO
1- E proibido folhear o Caderno de Prova antes da queira levar o caderno de prova, s6 podera sair da sala
autorizag3o do fiscal. quando faltar 15 (quinze minutos) para o término do tempo

2- Apoés autorizacéo, verifique se o Caderno de Prova esta previsto  para  realizagdo da prova,  devendo,

completo, sem falhas de impressio e se a numeragio esta obrigatoriamente, devolver ao fiscal a Folha de Respostas

! . devidamente assinada. As provas estardo disponibilizadas
correta. Confira também se sua prova corresponde ao P p

no site da AOCP (www.aocp.com.br) a partir da divulgacédo
do Gabarito Preliminar que seréa dia 01/12/2009.

cargo para o qual vocé se inscreveu. Caso haja qualquer

divergéncia, comunique o fato ao fiscal imediatamente.

3. Confira seu nome completo, o nimero de seu documento e 11- Os 03 (trés) dltimos candidatos da sala sé poderdo sair

0 nimero de sua inscricdo na Folha de Respostas. Caso juntos, apdés a conferéncia de todos os documentos da sala

" At : ] e assinatura da ata.
encontre alguma divergéncia, comunique o fato ao fiscal

para as devidas providéncias. 12- Durante a prova, ndo sera permitida qualquer espécie de

A . ~ consulta ou comunicagdo entre os candidatos, nem a
4- Vocé deverd transcrever as respostas das questdes ¢

_ . L utilizagdo de livros, cddigos, manuais, impressos ou
objetivas para a Folha de Respostas, que sera o unico ¢ , gos, ) p

- = anotacBes, calculadoras, relégios, agendas eletronicas
documento vélido para a correcdo das provas. O Goes, ! glos, ag !

preenchimento da Folha de Respostas & de inteira pagers, telefones celulares, BIP, Walkman, gravador ou

responsabilidade do candidato. qualquer outro equipamento eletrdnico. A utilizacdo desses
L . . objetos causara eliminagéo imediata do candidato.
5- Para realizagdo da prova o candidato devera utilizar caneta
esferogréfica transparente, com tinta de cor azul ou preta. 13- Os objetos de uso pessoal, incluindo telefones celulares,
. 5 . deverdo ser desligados e mantidos dessa forma até o
6- Leia atentamente cada questdo da prova e assinale, na )
B término da prova e entrega da Folha de Respostas ao
Folha de Respostas, a opgdo que a responda fiscal
iscal.
corretamente. Exemplo correto da marcacdo da Folha de

Resposta: - 14- Também n&do s&o permitidos alimentos, bebidas e fumo no

local da prova, bem como o uso de chapéus, bonés ou
7- A Folha de Respostas ndo podera ser dobrada, amassada,
qualquer outra cobertura e o uso de Oculos escuros e ou
rasurada ou conter qualquer marcagdo fora dos campos
. A espelhados (salvo por indicagdo médica que devera ser
destinados as respostas.
apresentada pelo candidato).
8- Na correcdo da Folha de Respostas, sera atribuida nota 0
. N N . . . 15- O candidato que for surpreendido de posse de objetos ou
(zero) as questBes ndo assinaladas, que contiverem mais
. . . equipamentos cuja entrega é determinada apds o inicio da
de uma alternativa assinalada, emenda ou rasura, ainda
; prova objetiva, ser4 eliminado do concurso, sendo
que legivel.
considerados sem efeito todos os atos por ele praticados,
9 Voce dispde de 4h (quatro horas) para fazer a prova, inclusive respostas ja indicadas na Folha de Resposta.
incluindo a marcagdo da Folha de Respostas. Faca-a com
. 16- Qualquer tentativa de fraude, se descoberta, implicara em
tranquilidade, mas controle seu tempo.
imediata dendncia a autoridade competente, que tomara as
10- Vocé somente poderd deixar definitivamente a sala de . P . o

medidas cabiveis, inclusive com priséo em flagrante dos

prova apds 60(sessenta) minutos de seu inicio. Caso )
envolvidos.
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FOLHA PARA ANOTACAO DAS RESPOSTAS DO CANDIDATO
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CONHECIMENTOS GERAIS

O ovo da serpente

A violéncia no Rio é muito debatida quando ha grandes
fatos, crimes revoltantes. No entanto, muitas coisas
acontecem numa quase surdina, e elas séo o indicio de
que os tempos podem ser piores.

Ha alguns meses, o site do jornal "O Dia" divulgou um
video da comemoracao do aniversario de um traficante
no Complexo do Alem&o. Havia uma tal concentracédo
de armas nas maos dos participantes da festa que
pareciam preparados para dominar uma boa parte da
cidade.

Fuzis pendurados no peito, o aniversario parecia um
momento de descanso de um exército tropical e
descamisado.

Aquilo passou. Afinal é preciso tocar as obras do PAC.
Agora, no auge da crise do helicéptero abatido, surgiu
uma outra despretensiosa noticia no jornal da radio
Bandeirantes: um potencial candidato a deputado foi
assassinado em Rio das Pedras, regido dominada
pelas milicias. O corpo foi encontrado na Cidade de
Deus, com perfuracdes de bala e sinais de tortura.

As vezes, quando se da a crise, a sensacdo que temos
é que tudo vai mudar. O governo anuncia medidas,
Brasilia envia mais dinheiro e todos tentam dormir
tranquilos.

O processo ndo para. Enquanto se discute se a pré-
campanha presidencial estad nos limites da lei, uma
outra pré-campanha estd em curso. Ela comeca com a
eliminacgdo fisica de adversarios. Tanto no Complexo do
Alemdo como em Rio das Pedras, os vinculos entre
politica e crime passam ao largo e, quando surgem
acontecimentos espetaculares, parecem relampago em
céu azul.

Todos esses fuzis e metralhadoras estardo diante de
nds na campanha de 2010. Nao é dificil saber a quem
servem. O foco atual € o comércio de drogas. Mas,
durante o periodo ndo eleitoral, esquecemos do
comércio de votos, ao qual as armas servem com
grande eficacia.

Servem a quem?

Fernando Gabeira. Folha de Sdo Paulo. 30/10/2009.

Questdo 01

Considerando as ideias contidas no texto, o trecho
destacado em “ Afinal é preciso tocar as obras do
PAC.”, presente no quarto paragrafo

é tido pelo autor como uma espécie de recurso dos
governantes com o claro intuito de desviar a atencéo
dos problemas de violéncia que atingem o Rio de
Janeiro.

reflete o pouco valor que os governantes ddo a casos
como o aniversario do traficante do Complexo do
Alemdo, afinal existem situacbes mais urgentes a
serem tratadas.

demonstra a inutilidade de programas sociais como o
PAC, visto que eles desviam a atencdo dos
governantes de problemas mais graves, como 0 caso
do Complexo do Alemé&o.

mostra a ironia do autor diante de programas
assistenciais como o PAC, os quais se mostram
frequentemente ineficazes.

aproxima duas situacdes que se contrastam: enquanto
0 PAC é exemplo de ag¢des que dao certo, o ocorrido no
aniversario do traficante em questédo revela que ainda
ha muito a ser feito pelos governantes brasileiros.

Questdo 02

O elemento de coesdo destacado em *“
passou.” (quarto paragrafo) tem como referente

Aquilo

(A) os casos de concentracdo de armas em maos de
traficantes.

(B) asimagens com os traficantes portando fuzis.

(C) a atengcdo dada ao video sobre o aniversario do
traficante no morro carioca.

(D) os casos de violéncia no Rio de Janeiro.

(E) campanhas governamentais para 0 combate a
violéncia.

Questdo 03
No texto da Folha, o autor

(A) expbe seu ponto de vista de maneira imparcial, assim
como ocorre em todos os textos jornalisticos.

(B) reflete criticamente sobre a situacdo da violéncia na
cidade carioca, apresentando sugestao para a solugao
desse problema.

(C) mostra-se muitas vezes favoravel as acdes
governamentais, inclusive tecendo elogios aos
programas sociais como o PAS.

(D) ironiza a atencao da midia a festa de aniverséario do
traficante carioca porque considera tal fato como
corriqueiro.

(E) sugere que as autoridades, por meio da divulgacéo de

outros fatos, busca desviar a atencdo social dos
acontecimentos grandiosos ou revoltantes.
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From "Conclusion on Global Warming":

One of the big questions of today is whether global warming
and climate change can be stopped or whether it is inevitable.
Though worried, most scientists believe that if we act now,
“serious” climate change and global warming can be avoided.
A few, such as James Lovelock who created the GAIA theory
of the Earth as a living
organism, believes that is far too late to stop the changes that
are now unfolding.
Politicians either deny that there is a problem or act as if there
is plenty of time to do something. After weighing the arguments
we in The GAIA-Movement have had to conclude the following:

e Global Warming and Climate Change are
unavoidable as they are already going on and have
been so for quite some time;

e they constitute an inevitable catastrophe that will
unfold in the years and decades to come;

e this fact cannot be reversed as the politicians in
power will not provide the leadership needed to
implement the monumental changes needed to
reduce greenhouse gas emission and

* the processes set in motion are of such magnitude
that they by now can only be postponed or prolonged
so as to allow more time for adaptation.

We have reached our conclusions on global warming, climate
change and the consequences thereof for food production and
a number of other issues after studying books, films, websites,
radio interviews, scientific magazines and reports.

The information we have found points in a clear direction and
has thus enabled us to make a clear conclusion.

A basic book has been “Six Degrees” by Mark Lynas, a
journalist who has studied many scientific reports and from that
has been able to describe what may happen to the Earth as it
warms 1-2-3-4-5 and even 6 degrees.

Elizabeth Kolbert has written “Field Notes from a Catastrophe”.
She has met many scientists working on global warming and
the book has much dramatic information.

Several other authors have written books that give many
details on global

warming and climate change such as “The Last Generation” by
Fred Pierce, “The Weather Makers” by Tim Flannery, “A
Rough Guide to Climate Change” by Robert Henson, “The
Revenge of GAIA” by James Lovelock and “An Inconvenient
Truth” by Al Gore, who received the Nobel Peace Prize for his
effort to inform about climate change. The last book is also on
film and there are several other films that tell about different
aspects of climate change and what can be done to build a
world on renewable energy.

The Intergovernmental Panel on Climate Change, a UN
working group, which also received the Nobel Peace Prize
made their latest report in 2007. We have studied the report
which presents several models for how the climate may

change during the next 100 years.
Text taken from the Gaia Movement: http://www.gaia-movement.org/
On: 10/23/2009
“Gaia” is the name of a Greek goddess of Earth.

What's the meaning of unfold in this sentence: they
constitute an inevitable catastrophe that will unfo Id
in the years and decades to come?

(A)  wrap, cover;

(B)  destroy, devastate;

(C) vanish, disappear;

(D) gradually become clearer and more detailed, develop;

(E) getrevenge, react.

Questdo 05

According to the text what's the inevitable
catastrophe that will unfold in the years and
decades to come?

(A)  Global warming and climate changes;

(B)  Food production decrease;

(C)  Water supply lack;

(D)  Poverty;

(E) Disease spreading.

Questdo 06
What seems to be the type of text presented here?
(A)  Adiary;
(B)  An article from a newspaper;
(C)  An article from a women’s magazine;
(D) Aliterary text ;
(E)  Areport from an environmentally concerned site.

Questdo 07

Considere f : IR - IR definida por

f(X) =2" +1. O conjunto imagemde  f(X) ¢é
@) [2+00)

®) [L+co]
©) (L+)
(D) (2+w)
() [0;+00)
Questdo 08

Considere a parabola que é grafico da funcdo
f : IR - IR definida por

f (X) =3-2x— X? .Sobre o vértice dessa parabola

podemos afirmar que
(A) localiza-se no primeiro quadrante.
(B) localiza-se no segundo quadrante.
(C) localiza-se no terceiro quadrante.
(D) localiza-se no quarto quadrante.
(E) localiza-se sobre um dos eixos.

Questdo 09
Se um dos angulos de um tridngulo retangulo mede
30° e o cateto oposto a esse angulo mede 15cm,
podemos afirmar que
(considere sen 30° =0,5; cos 30°=0,86 e
tg 30° = 0,57)

(A) a hipotenusa mede 30cm.

(B) o outro cateto mede 25cm.

(C) a hipotenusa mede 25cm.

(D) o outro cateto mede 30cm.

(E) o outro cateto mede 12,9cm.
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(A)

(B)

©

()

(E)

(A)

(B)

©

©)

(E)

Questdo 10

A presenca africana na Bahia colonial foi bem
notada por todos o0s cronistas, tratadistas e
viajantes contemporaneos. Fossem no arduo
trabalho dos engenhos do Recéncavo, fossem nas
estreitas sinuosas ruas de Salvador, |4 estavam os
cativos e libertos africanos. Tamanho era seu peso
demografico, que Francois Frezier, em 1714,
descreveu Salvador — entdo capital da América
Portuguesa — como uma “nova Guiné” (Revista
Leituras da Histéria, n.10, 2008). Assinale a
alternativa INCORRETA.

A médo de obra escrava africana na colonizagdo
portuguesa fomentou um comércio com a regido centro-
ocidental da Bahia, que ficou conhecido como o Ciclo
de Angola, pois boa parte desses escravos foi
exportada pelo porto de Luanda e Benguela.

A partir da tomada de Angola, em 1614, pelos
holandeses, os traficantes da Bahia deslocaram as
suas redes de comércio para a regido ocidental,
conhecida na documentacdo portuguesa como Costa
da Mina, regido que ficava a leste do Castelo de Séo
Jorge da Mina.

A moeda de troca que a Bahia oferecia era o café,
producdo de grande escala, principalmente no
Recbncavo baiano, produto que ajudou os “baianos” a
ali estabelecerem uma hegemonia comercial.

Os principais grupos étnicos chegados na Bahia da
Africa Ocidental eram denominados “minas” uma
classificacdo genérica que designava africanos dessa
regido e os ardas ou ardras do reino de Alada.

Na colbnia, a descoberta do ouro nas Minas Gerais no
final do século XVII, consolidou uma preferéncia pelos
africanos “minas”, pela experiéncia que tinham de uma
prospeccéo aurifera.

Questdo 11

Segundo Capistrano de Abreu, “Os donatarios
poderiam fundar vilas, com termo, jurisdi¢do,
insignias, ao longo das costas e rios navegaveis,
seriam senhores das ilhas e adjacente até
distancias de dez léguas da costa” (Capistrano de
Abreu, Capitanias Hereditarias, Cap. V, pag.65).
Assinale a alternativa INCORRETA a respeito das
Capitanias Hereditarias.

A ocupacdo do litoral brasileiro se deu de forma
desigual, sendo que as capitanias de Pernambuco e de
Sao Vicente foram as que mais prosperaram devido a
precoce experiéncia agricola e as aliangas
estabelecidas por seus donatarios com os nativos.

A doacgdo de uma capitania era feita através de dois
documentos: a “Carta de Doacdo” que, entre outros,
concedia a posse da terra ao donatario permitindo que
a deixasse como heranca aos seus filhos, mas
impedindo-o de vendé-la. A “Carta Foral” definia a
participacdo dos lucros da Coroa na capitania doada.
Hoje chamada de Laguna, a cidade catarinense, antes
mesmo de ser povoada entrava para a historia sendo
considerado o0 marco no extremo sul do pais na
demarcacdo das terras portuguesas definidas pelo
Tratado de Tordesilhas, tratado esse que também
definia limites para as Capitanias Hereditarias.

O territério catarinense ndo sofreu influéncias em sua
formatagdo territorial ap6és a extingdo das Capitanias
Hereditarias, pois ali ndo houve esse tipo de aquisicdo
de terras, tendo a hoje cidade de Laguna, passado pela
histéria apenas como o ponto que demarcou o fim da
linha divisoria do Tratado de Tordesilhas.

Os direitos das Capitanias eram hereditarios, mas a
posse restrita aos donatarios cabendo somente 20%
das terras. O restante delas deveria ser doado, em
regime de sesmarias, a “homens de muita posse e
familia”, nunca mais de uma sesmaria para cada um,
gque deveriam morar nas terras.

Questdo 12

(A)

(B)

©

©)

(E)

O territorio brasileiro esta dividido entre estados e
municipios e sob o controle de um governo,
estadual e municipal, sem falar da unido. O que é
necessario para gque um novo municipio seja
criado? Assinale a alternativa correta.

E necessario verificar se ha terras disponiveis no
territorio brasileiro para a demarcacdo do novo
municipio.

E necessario que um municipio ja existente (municipio
“mae”) “ceda” parte de seu territdrio, de sua populacgéo,
de sua infra-estrutura e de seus impostos (as verbas).

E necessario que o processo de emancipacido politica
do municipio, promulgada pela Constituicido de 1988,
seja reconhecida pela Unio.

E necesséario que a populacdo localizada na sede
administrativa principal (cidade) seja superior a 50 mil
habitantes.

E necessario que o municipio tenha condices de gerar
seu proprio orgcamento, pois ndo contard com o auxilio
de verbas federais.

(A)
(B)
©
(©)
(E)

Qual documento surgiu em 1992 quando se realizou
no Rio de Janeiro a Conferéncia das nac¢des Unidas
sobre o Meio Ambiente e Desenvolvimento,
conhecida como Ri0-92 ou ECO-92? Assinale a
alternativa correta.

Protocolo da Dinamarca.

Tratado de cooperacéo.

Conferéncia do Rio de Janeiro.

Agenda 21.

Protocolo de Kioto.

Questdo 14

(A)
(B)
©
(D)
(E)

Utilizando a planilha eletrdnica MS Office Excel
2003, instalacdo padrdo, portugués Brasil, qual dos
itens abaixo NAO é uma funcéo existente?

SOMA

SE

MULTIPLO

MAXIMO

MEDIA

Questdo 15

(A)
(B)
©
(D)
(E)

Utilizando o MS Office Outlook 2003, instalacdo
padrdo, portugués Brasil, a tecla F9 é utilizada pa ra
o atalho da opcao?

Enviar e Receber Tudo.

Enviar Todos.

Receber Todos.

Responder.

Responder a Todos.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Segundo a NBR 13133 (Execuc¢do de levantamento
topografico) tem-se a seguinte defini¢cdo:
"Levantamento exploratério do terreno com a
finalidade especifica de seu reconhecimento, sem
prevalecerem os critérios de exatiddo."

Trata-se de

(A)  levantamento topografico planimétrico.

(B) levantamento topografico expedito.

(C) levantamento topogréfico altimétrico.

(D) levantamento topografico planimétrico cadastral.

(E) levantamento de detalhes.

O levantamento topografico, em qualquer de suas
finalidades, deve ter, no minimo, algumas das
seguintes fases.

(A)  Apoio topogréafico, original topogréfico, relatério técnico.

(B) Planejamento, levantamento de detalhes, pontos de
detalhes.

(C)  Apoio topogréfico, relatério técnico, pontos de detalhes.

(D) Levantamento de visadas, original topografico, desenho
topografico final.

(E) Planejamento, levantamento de visadas, calculos e
ajustes, relatorio técnico.

Classifique os seguintes instrumentos topograficos
em

A. Instrumento bésico

B. Instrumento auxiliar

. Balizas.

Il Prumos esféricos.

M. Niveis.

V. Barbmetro.

V. Teodolitos.

(A) IB; 11 B; Il A; IVB; VA.

(B) IB; I B; Il A; IVA; VA.

(C) IB;ILA;IIB;IVA; VA,

(D) 1A IIB;IIB;IVB;VB.

(E) A A HTA; IVA; VA
Solos cuja maior porcentagem esteja constituida de
particulas visiveis a olho nu, sdo chamados solos
de graos grossos ou solos granulados.

Assinale a alternativa que apresenta a correlagao
correta entre os tipos de solos.

(A) A forma caracteristica dos solos de granulacéo fina é
esférica.

(B) Os solos de granulacdo grossa apresentam-se
composto de particulas lamelares ou angulares.

(C) Os solos de granulacdo grossa apresentam-se
composto somente de particulas angulares.

(D) Os solos de granulagdo fina aparecem as vezes na
forma angular (em que uma das dimensdes prevalece
sobre a outra).

(E) A forma caracteristica dos solos de granulacéo fina é
lamelar, podendo aparecer na forma acicular.

Questao 20

Assinale a alternativa que apresenta a discrigao
correta de Silte.

(A) Sao asperas ao tacto e estando isenta de finos, ndo se
contraem ao secar, ndo apresentam plasticidade.

(B) Possuem boa plasticidade e elevada resisténcia
guando secas.

(C) Séo solos de granulacdo fina e apresentam quase
nenhuma plasticidade. Um torrdo seco no ar pode ser
desfeito com bastante facilidade.

(D) Sao solos de granulagdo fina e apresentam nenhuma
plasticidade. E quando secas e desagregadas ddo uma
sensacdo de farinha, ao tacto.

(E) N&o apresentam plasticidade e comprimem-se, quase
instantaneamente, ao serem carregadas.

Questdo 21
A respeito das propriedades indices da Mecanica
dos solos, assinale a alternativa que apresenta a
formulagao correta de Porosidade.

(A) E o volume de vazios dividido pelo volume de solidos
da amostra.

(B) E o volume de &gua dividido pelo volume de vazios.

© E o volume total da amostra dividida pelo volume de
vazios.

(D) E o indice de vazios dividido pelo préprio indice de
vazios mais um.

(E) E a massa de agua dividida pela massa de solido da

amostra.

A lei de Darcy, vélida para escoamento laminar,
pode ser expressa da seguinte forma para
escoamento de agua através do solo:

V=KXxi

Onde:

V - Velocidade de descarga

K - Coeficiente de permeabilidade de Darcy.
Assinale a alternativa que apresenta a definicdo
correta da incégnita "i".

(A) Gradiente hidraulico: representando a velocidade de
percolacao.

(B) Gradiente hidraulico: representa a percolagdo de agua
numa distancia (h).

(C) Gradiente hidraulico: representa a perda de carga (h)
que decorreu da percolagdo da agua numa distancia
(L).

(D)  Coeficiente de deformagédo volumétrica.

(E) Distancia de drenagem.

Questdo 23
Na compressibilidade dos solos a saida de agua
das areias, em que a permeabilidade é alta, podera
drenar-se com bastante facilidade e rapidez. Nas
argilas, porém essa expulsdo de agua dos vazios
necessitarda de algum tempo, até que se conduza o
solo a um novo estado de equilibrio, sob as
tens@es aplicadas.
Preencha as lacunas e assinale a alternativa
correta.
"Essas variagdes volumétricas que se processam
nos solos finos, ao longo do tempo, constituem o
fenbmeno de e sdo as responsaveis
pelos a que estdo sujeitas
estruturas apoiadas sobre esses solos.

(A) compactacéo / recalques

(B) capilaridade / adensamentos

(C) adensamento / empuxos

(D) adensamento / recalques

(E) compactacado / empuxos
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(A)
(B)
©
(D)
(E)

(A)
(B)
©
(D)
(E)

Questao 24

As obras civis s6 podem ser convenientemente
projetadas depois de um conhecimento adequado
da natureza e da estrutura do terreno em que vao
ser implantadas.

Assinale a alternativa que NAO apresenta um tipo
de Prospeccgdo Geotécnica utilizada correntemente
na engenharia civil atual.

Processos Indiretos.

Processos por tentativas.

Processos Semi-diretos

Processos Diretos - pogos.

Processos Diretos - trincheiras.

Nas sondagens a Percussdo ou de simples
reconhecimento, sdo usados amostradores tipo
TERZAGHI. Nesses amostradores a resisténcia a
penetracdo refere-se ao numero de golpes
necessarios, para cravagdo dos Ultimos 30
centimetros do amostrador, desprezando-se o0s
golpes correspondentes a cravagdo dos 15
centimetros iniciais. Esse indice é conhecido como
SPT (Standard Penetration Test).

Pergunta-se:

De acordo com os resultados de SPT, qual o
intervalo do numero de golpes deve estar a
consisténcia da argila para um grau de
compacidade mole.

A 0-2.

(B) 8-15.

€ 1-3

(D) 4-8

(E) 2-4

Questéo 26
Quando se projeta uma viga, € desejavel que se
conhecam os valores da forgca cortante e do
momento fletor, em todas as secc¢Bes transversais,
sendo um modo adequado para se obter essas
informac0es, sdo através dos respectivos graficos.
Quando se aplica uma determinada carga
concentrada no meio do vdo de uma viga
simplesmente apoiada nas extremidades, a
tendéncia do grafico do momento fletor é

(A)  ficar na forma de dois retdngulos, com metade na parte
de cima do diagrama e a outra metade na parte de
baixo.

(B) ficar na forma de dois triangulos com metade na parte
de cima do diagrama e a outra metade na parte de
baixo.

(C) ficar na forma de um tridngulo, com toda sua area na
parte de cima ou de baixo do diagrama, dependendo
do sentido da carga.

(D) em forma de parabola, no sentido oposto a sua forga.

(E) ndo tera nenhuma forma, pois a carga devera ser

distribuida, para que se tenha um diagrama de
momento fletor.

Questao 27

Uma viga simplesmente apoiada nas extremidades
com secgdo constante, com 5,0 metros de véo entre
apoios e com peso proprio de 30 KN/m.

Assinale a alternativa que apresenta as reagbfes no s
apoios e o momento maximo devido ao peso
proéprio da viga.

9375 Kgf m; 7500 Kgf

93,75 Kgf m; 75 Kgf

1875 Kgf m; 3500 Kgf

18,75 Kgf m; 35 Kgf

9,375 Kgf m; 0,75 Kgf

Questdo 28

Nas estruturas de concreto armado a umidade pode
oxidar a armadura e com isso haver expansédo na
armadura criando fissuras.

Classifigue as assertivas abaixo em (V)
Verdadeira(s) ou (F) Falsa(s), em se tratando do
combate ao ataque da umidade ambiente as pegas
de concreto armado.

. Com uma limitagdo da relacdo agua cimento
na preparacgao do concreto.

1. Produzindo um concreto com excelente
mistura de componentes.

1. Usando aditivos impermeabilizantes
tornando o concreto mais imune a entrada
da umidade ambiental.

V. Dando a estrutura do concreto uma
adequada cobertura a armadura, ou seja,
fixando-se valores minimos de cobertura da
armadura.

V. Mantendo-se sempre as pecas de concreto
protegidas da umidade ambiental

A 1-V;II-V; -V IV-F,V-F.

® I-V;l-V;Il-V;IV-V;V-V

©C) I-V;lI-V;ll-V;IV-V;V-F.

D) I-V;lI-FI-FIV-V;V-V.

(BE) I-FN-V;Il-V;IV-V;V-V

Questao 29
A NBR 6118/2003 imp0s restricdes aos conceitos
do Fck e relagdo agua cimento. Portanto

(A) para o tipo de ambiente forte, area industrial o Fck é de
40 MPA.

(B) para relagdo agua cimento menor ou igual a 0,60 o Fck
deve ser de 20 MPA.

(C) para o tipo de ambiente Il, area urbana o Fck é de 25
MPA.

(D) para relagdo agua cimento menor ou igual a 0,45 o Fck
deve ser de 20 MPA.

(E) para o Fck de 25 MPA a classe de agressividade é a lll,

Muito forte.

As exigéncias da norma para a cobertura minima
sdo em funcdo do ambiente. Para vigas e pilares em
area urbana o cobrimento deve ser de

(A) 50 mm.

(B) 40 mm.

(©) 35mm.

(D) 30 mm.

(E) 25 mm.

Questdo 31
Assinale a alternativa correta. A espessura minima
de lajes exigidas pela norma é

(A) cobertura sem balango 7 cm.

(B) laje que suporte veiculos com peso total menor que
3000 Kgf 10 cm.

(C) laje cogumelo (com capitel) tem que ter espessura
minima de 12 cm.

(D)  piso e ou cobertura com balango 10 cm.

(E) lajes lisas (sem capitel) tém que ter espessura minima

de 18 cm.
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Questdo 32

As paredes sdo confeccionadas na propria obra
sobre um piso executado com equipamentos
dotados de sistema de nivelamento automético a
laser, com concreto dosado em central, de elevadas
resisténcias a tracdo na flexdo, compressdo e
abrasdo. Essas paredes sdo moldadas na
horizontal, permitindo que sejam introduzidas
portas e janelas, acabamento de fachadas e
revestimentos.

Qual alternativa se enquadra no sistema utilizado?

(A) Door-up.

(B) Build-up.

© Build-fast-up.

(D)  Tilt-up.

(E) In-door-up.

Questdo 33
Qual das alternativas abaixo NAO é considerado
um material utiizado como elemento ou
componente estrutural das estruturas metalicas:

(A) Chapa fina laminada a frio

(B) Chapa dupla laminada a quente

(C) Chapa Grossa

(D) Perfil laminado estrutural

(E) Tubo estrutural de ago

Questao 34

(A)
(B)
©
(D)
(E)

Nas instalagcdes elétricas (Tensdo x Corrente) é
igual a

resisténcia em ohms.

resisténcia em watts.

poténcia em volts.

poténcia em watts.

poténcia em ampere.

Questdo 35

A Estética dos fluidos é a area da fisica onde séo
estudados os fendbmenos relacionados aos fluidos
parados. Tem-se a seguinte situagao hipotética:
“Um corpo imerso em um fluido desloca uma dada
quantidade desse fluido, e isso provoca uma
determinada forca para cima.”

Qual principio demonstra a frase acima?

(A) Principio de Stevin.

(B) Principio de Pascal.

© Principio do Deslocamento.

(D) Principio da Acéo e Reagao.

(E) Principio do Empuxo.

Questdo 36
Qual o uso da equacéo de Bernoulli?

(A) Para a andlise de escoamento de fluidos em
canalizagdes.

(B) Para determinar pressfes atuando nas paredes de uma
piscina, por exemplo.

© Para calcular os dutos de um sistema de dutos para ar
condicionado.

(D) Para o célculo de elevadores para carros, freios
hidraulicos e todos o0s sistemas hidraulicos e
pneumaticos utilizados nas industrias.

(E) Seu uso somente se aplica a fluidos incompressiveis.

(A)
(B)
©

A diferenca de pressdes entre dois pontos de um
fluido em repouso é o produto do peso especifico
do fluido pela diferenca de cotas entre os dois
pontos considerados. Qual a relagdo citada acima?

FxA =F,xA
Ps-Hg =p,H,

pfluido ><Vimerso = pesfera xvsfera

()

(E)

2 2 2
&-{-ﬁ +gz].:&+£ +gz2 (mj
p 2 p 2 S
V, =,2.9H

(A)
(B)
©

(D)

(E)

A agua ocorre em varios lugares e em varias fases.

A transformacdo de uma fase em outra e o
movimento de um a outro local constitui o ciclo
hidrolégico.

Assinale a alternativa que apresenta uma defini¢céo
INCORRETA sobre o assunto.

A agua retida em um péantano € dita como
armazenagem em depressao.

A umidade atmosférica volta a superficie da terra na
forma de chuva, granizo, neve ou orvalho.

A agua que ndo alcanga o solo, ficando retida em
arvores e construgfes, por exemplo, é chamada de
perda por interceptacéo.

Quando os charcos enchem e transbordam, a agua
comega a se mover através da superficie é chamada
de chuva excedente.

Denomina-se bacia hidrografica a area de drenagem a
jusante de uma determinada se¢do no curso de agua
da qual aquela agua é tributaria.

Questdo 39

(A)
(B)
©
(D)
(E)

A agua para uso humano deve atender a rigorosos
critérios de qualidade, de modo a ndo causar
prejuizo a salde de seus consumidores. Uma agua
propria para este fim é chamada de agua potavel e
as caracteristicas a que a mesma deve atender sédo
os chamados padrfes de potabilidade. Coloque em
ordem cronoldgica 0s processos de tratamento

expostos abaixo:

. Remocao parcial ou total de bactérias e
outros microorganismos sdo feitas através
da desinfeccdo (remocdo seletiva) e
esterilizac@o (destruicdo total da atividade
microbiana).

Il Correcéo do odor e sabor é feita através de
tratamentos quimicos.

1. Remocdo de substancias grosseiras, em
flutuacdo ou em suspensao é feita através de
grades, crivos e telas.

V. Remocdo de substancias finas em
suspensdo ou em solugdo e de gases
dissolvidos é feito através de aeragado
(gases), sedimentacéo simples,
sedimentacéo precedida de coagulacdo e
filtracdo (lenta e rapida).

I; 1V 1 10,
;15 1V L.
I; IV 105 10
IV; 11 1; 111
IV; 1 115 111
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(A)
(B)
©

(D)
(E)

Questao 40

Qual das alternativas abaixo NAO se enquadra nos
processos de tratamento de agua?

Aeracdo: por gravidade, por aspersdo, por outros
processos (difuséo de ar e aeracdo forcada).

Uso de gesso ativado.

Coagulagdo: aplicacdo de coagulante (sulfato de
aluminio ou compostos de ferro) e substancias
auxiliares.

Filtracdo: lente, rapida, fluxo ascendente, direta.
Sedimentagdo ou Decantagdo: simples ou apoés
coagulacao.
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